

政制及內地事務局局長曾國衛網誌

新選舉制度是一套好制度

昨日行政長官在北京述職，國家主席習近平表示中央對行政長官和特區政府的工作是充分肯定的。習主席更指出，在新選舉制度下，特區選舉委員會選舉和第七屆立法會選舉先後舉行，都取得了成功。廣大香港同胞當家作主的民主權利得到體現，「愛國者治港」原則得到落實，社會各階層各界別廣泛、均衡參與的政治格局得到確立。實踐證明，新選舉制度符合「一國兩制」原則，符合香港實際，為確保「一國兩制」行穩致遠、確保香港長期繁榮穩定提供了制度支撐，是一套好制度。

誠然，自2019修例風波，黑暴肆虐，為使香港盡快走出混亂，止暴制亂，撥亂反正，國家毅然出手，分別出台《香港國安法》和完善特區選舉制度。自今年人大3.11決定至人大常委會通過修訂《基本法》附件一及附件二，再經特區政府修改本地相關選舉法例，並於9月19日及12月19日舉行選舉委員會及立法會換屆選舉，國家與特區所作的種種努力，就是希望為香港訂立一套符合香港實際情況；與「一國兩制」實踐需要相適應、具香港特色的民主制度，從而確保「愛國者治港」原則得以全面落實，政府管治效能得以提高，並達致良政善治、長治久安。

這兩次重要選舉的成功舉辦，充分彰顯了新選舉制度的種種優越性，包括廣泛代表性、均衡參與性、政治包容性和公平競爭性，而選出來的選委會委員和立法會議員雖然來自和代表不同階層和界別，但他們的共同目標都是以國家和香港的整體利益為依皈，致力與特區政府聯手發展經濟，改善民生，並解決一些深層次問題，令「一國兩制」行穩致遠，香港長期繁榮穩定。

有了新的選舉制度和由愛國者組成的新的選委會和立法會議員，香港日後的社會、經濟、民生、民主發展道路必然是一條既光明又寬廣的康莊大道。希望市民與我們一起攜手並肩，共同努力。正如我們的選舉口號一樣：為港為己，共創美好未來。

完

二〇二一年十二月二十三日